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４ 合同な図形
☆：三角定規，分度器，（コンパス）
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１ 合同な図形を見つけ，すべて書きましょう。 ※マスは正方形

あ と え い と く

う と か

２ 次の三角形をかきましょう。

（１）１つの辺の長さが５ｃｍで，その両はしの角度が５０°と７０°の三角形

〈先生やお家の人に見てもらいましょう〉

（２）２つの辺の長さが４ｃｍと６ｃｍで，その間の角度が３０°の三角形

〈先生やお家の人に見てもらいましょう〉
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ここここ

長さが５ｃｍの直線を引きます。

その両はしから分度器で５０°と７０°をとり，それぞれ線を引いてぶつ

かったところが３つ目の頂点となり，三角形の完成です。

長さが４ｃｍの直線を引きます。

どちらかのはしから３０°をとり，６ｃｍの線を引きます。

４ｃｍの直線と６ｃｍの直線の残っている反対側のはしを結ぶと，三角形

の完成です。

 



３ 下の三角形 A B Cと合同な三角形をかきましょう。
エービーシー

Ａ 〈先生やお家の人に見てもらいましょう〉

Ｂ Ｃ

４ 下の２つの四角形は合同です。あてはまる記号を（ ）に書きましょう。

Ａ Ｅ
エー イー

Ｄ
ディー

Ｈ Ｆ
エイチ エフ

Ｂ Ｃ
ビー シー

Ｇ
ジー

（１）頂 点 Aに対応する頂点は，頂点（ Ｅ ）
ちようてん

（２）辺 BCに対応する辺は，辺（ ＦＧ ）

（３）角 H対応する角は，角（ Ｄ ）

５ 次の四角形に対角線を１本かいて分けると，合同な三角形が２つできる図形はどれ

ですか。番号で答えましょう。

（１）ひし形 （２）長方形

（３）四角形

（ （１） ， （２） ）

ＢＣの長さをコンパスでとり，直線Ｂ

Ｃを引きます。

頂点Ｂから９０°をとり線を長く引き

ます。ＡＢの長さをコンパスでとり，直

線ＡＢを作ります。

ＡとＣを結ぶと完成です。

ひし形と長方形は，向かい合った辺の長さが等しくなっています。したがって，

対角線を引くと，その線は共通の辺となり，その他の２本の線は互いに等しくな

ります。したがって３本の辺の長さがそれぞれ等しくなるので，２つの三角形は

合同となります。


